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Ata nº 1.740/2025 

 

 

Aos onze dias do mês de junho de 2025, às 19 horas em sessão ordinária sob a Presidência do 

vereador José L. Comin, onde todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, foi levada à votação a 

Ata nº 1739/2025, foi aprovada por unanimidade pelos vereadores. Nos Comunicados:  Leitura da 

transferência especial de emenda parlamentar. Leitura do pedido de providencias 08/2025. Leitura 

da moção de apoio 04/2025. Leitura do parecer de mérito do projeto de lei 1.710/2025. Tribuna 

Livre: Não houve.  Grande Expediente: Houve 04 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o 

espaço foi o vereador Marcelo L. Panazzolo, iniciou sua fala solidarizando-se com o presidente desta Casa 

Legislativa pela perda de seu pai. Em seguida, destacou o pedido de providência para a instalação de 

um letreiro turístico na Praça da Matriz, com frases como “Eu Amo Nova Roma do Sul”, com o 

objetivo de valorizar o município e atrair visitantes. Aproveitou o espaço para agradecer aos 

servidores públicos Fabiano e Liniker, da Secretaria de Obras, pelo atendimento a uma solicitação 

recente. O vereador também chamou atenção para a situação da calçada na Rua Sestilho Tochetto, 

alertando para o risco de desmoronamento em uma obra realizada por empresa terceirizada. 

Solicitou que providências urgentes sejam tomadas, especialmente antes do período de chuvas, 

visando garantir a segurança dos pedestres. Por fim, abordou os problemas recorrentes no 

fornecimento de água pela empresa CORSAN em diversas ruas da cidade. Agradeceu ao prefeito 

pelo apoio e pelas cobranças feitas à CORSAN na busca por soluções eficazes para o abastecimento 

de água no município. O segundo vereador a usar o espaço foi o vereador Márcio A. Rossi, informou 

sobre a emenda parlamentar de R$ 500 mil destinada à construção da ponte entre Nova Roma do 

Sul e Nova Pádua, articulada pelo deputado estadual Pasin e o senador Luís Carlos Heinz. Comunicou 

que o senador Luís Carlos Heinz também destinou R$ 1 milhão para a pavimentação asfáltica em 

direção à comunidade do Zanella, cuja licitação foi vencida pela empresa MPX. Agradeceu ao 

senador pelo apoio ao município e pelos recursos que contribuem diretamente para o 

desenvolvimento local.  Apresentou moção de apoio ao Projeto de Lei nº 676/2025, de autoria do 

deputado Afonso Hamm (PP), que propõe alterações na legislação do trabalho rural para: Facilitar 

a contratação temporária de trabalhadores rurais nos períodos de safra, colheita, poda e plantio; 

Reduzir burocracias e custos contratuais, como exames admissionais e laudos técnicos; Permitir 

contratação intermitente e a inclusão de CNPJ da agricultura familiar; Estabelecer prazo de até 120 

dias para esses contratos temporários.  Destacou que o projeto beneficia pequenas propriedades 

rurais, como as da Serra Gaúcha e de Nova Roma do Sul, além de reduzir a informalidade e garantir 

direitos previdenciários aos trabalhadores.  Convidou os colegas vereadores a assinarem a moção, 

que será enviada ao deputado Afonso Ramos como forma de apoio e incentivo à aprovação do 

projeto na Câmara dos Deputados.  O terceiro vereador a usar o espaço foi o vereador Lóris 

Sosnoski, destacou que, nesta última segunda-feira, recebemos em Nova Roma do Sul a assessora 

Marlene, representando o deputado Dionísio Marcon, que anunciou uma verba de R$ 250 mil para 
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o custeio da Agricultura. Agradecemos ao deputado pelo compromisso com o nosso município. 

Também recebemos a confirmação de uma verba de R$ 150 mil para a Saúde, encaminhada pelo 

deputado Heitor Schuch, do PSB. Agradecemos pelo empenho em atender as necessidades da nossa 

população. Informou que hoje foi depositado o valor de R$ 200 mil, também destinado à Saúde, 

proveniente de emenda do deputado Pepe Vargas, parceiro constante de Nova Roma do Sul. 

Agradecemos a todos os parlamentares, especialmente aos do Partido dos Trabalhadores e aos 

vereadores locais, pela articulação que tem garantido recursos importantes. Essas verbas 

certamente contribuirão para melhorar a qualidade de vida, a saúde, a educação e o 

desenvolvimento do nosso município. O quarto vereador a usar o espaço foi a vereadora Vanessa 

De B. Pouey, iniciou expressando sua solidariedade ao presidente José e à sua família pela perda de 

seu pai. Que Deus conforte seus corações neste momento difícil. Hoje, trago uma demanda da 

comunidade referente à ERS-448, que liga Nova Roma do Sul a Antônio Prado. A falta de sinalização 

horizontal tem gerado preocupação, especialmente no inverno, com neblina e baixa visibilidade. 

Após contato com a empresa MPX, fui informado de que a responsabilidade é do DAER, com 

coordenação pelo escritório de Lajeado. Já estou em tratativas e aguardo retorno, que espero trazer 

na próxima semana. Aproveito para parabenizar a bancada do MDB pelo pedido do letreiro de boas-

vindas à cidade. Reforço também a importância de retomar o projeto de um pórtico de entrada, 

que teve iniciativa em 2005 e projeto elaborado em 2015, mas não teve continuidade. Um pórtico 

pode valorizar nossa cidade, o turismo e a identidade local. Deixo o pedido para que a administração 

municipal analise essa possibilidade, e estarei encaminhando um requerimento oficial sobre o tema. 

Ordem do dia: Foi colocado em votação o Projeto de Lei 1.719/2025, lido os pareceres pelo relator da 

Comissão de Constituição e Justiça, vereador Márcio A. Rossi e pelo relator da Comissão de Fiscalização, 

Desenvolvimento Econômico e Controle Orçamentário, vereador Rutines Santi, comentado pelos vereadores 

e o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos. Foi colocado em votação a Moção 

de apoio 04/2025, comentado pelos vereadores e a moção foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade de votos. Esclarecimentos Pessoais: Não houve. Recados Finais: Festa junina da escola 

chão de estrelas no dia 14/06 as 14h no complexo municipal de esportes. No domingo festa em 

honra a Santo Antônio na capela da matriz, ingressos com os festeiros. 

Nova Roma do Sul, 11 de junho de 2025. 

 

 
           José L. Comin                                Claudete P. Souza 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretária 


